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•  Søndag 17. desember kl. 16.00:   Vi synger jula inn med Høvåg Brass, På Tvers og lokale sangere.
•  Julaften kl. 14.30:   Familiegudstjeneste med julespill. Miniklang synger. 
•  Julaften kl. 16.15:   Julaftensgudstjeneste. Maren Hamre synger. 
•  Første juledag kl. 12.00:   Høytidsgudstjeneste. Elisabeth Ording synger.
•  Nyttårsdag kl. 18.00:   Nyttårsgudstjeneste. Musikk ved Fredrik Nagell-Dahl m.fl.

Velkommen til kirke i jula
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JULEANDAKT

«Husk, nåderike Jesus, 
jeg er din reises årsak»
Disippelen Johannes beskriver 
julens mysterium med disse or-
dene: «Det sanne lys, som lyser 
for hvert menneske, kom nå til 
verden.» Vi kaller julens store 
hendelse for inkarnasjonen, at 
Gud ble menneske, født som en 
av oss i en stall.

Dette er større enn tanken vår 
kan fatte. Kirkefader Tertullian 
sier derfor om dette ufattelige 
som vi nå skal feire at «dette er 
så utrolig at det må være sant».

Hva var det som «det 
sanne lys» viste? Ordet 
“fotografere” er sam-

mensatt av de to greske ordene 
«lys» og «skrive». Direkte over-
satt betyr det «å skrive med 
lys». Jesus fotograferer Gud. 
Han tegner et sant bilde av 
hvordan Gud er. Det som ikke 
var mulig tidligere, å se Gud, 
ble nå mulig. Jesus sier om seg 
selv: «Den som har sett meg, 
har sett Far.»

Johannes skriver derfor i 
sitt evangelium og i sine brev 
om det han har sett og hørt. 
Han så hvordan Jesus møtte 
mennesker med verdighet. 
Hvordan han førte de som var 
utenfor fellesskapet inn i fel-
lesskapet. De som kom med 
skyld, ble tilgitt og satt fri. De 
som manglet håp, fikk håpet til-
bake. De som manglet mening, 
gav han mening med livet. Det 
var det de kunne se med egne 
øyne. De så at Guds navn er 
barmhjertighet.

En kvinne ble en gang spurt: 
«Hva var det som kjenneteg-
net Jesus?» Hun svarte: «Han 
snudde aldri ansiktet sitt bort 
fra noe menneske.»

Julens budskap gir oss bilde 
av Gud, men det sier også noe 

mer. I Mozarts Requiem synger 
koret «Husk nåderike Jesus (pie 
Jesu), jeg er din reises årsak.» 
Det var altså menneskenes 
frelse som var grunnen til at 
Han som var i begynnelsen hos 
Gud, la ut på reisen ned til oss 
her på jorden. Til hyrdene på 
Betlehemsmarken sier engelen 
derfor: «I dag er det født dere 
en frelser i Davids by. Han er 
Messias, Herren.» Jesus kom 
ikke bare for å gi oss et bilde av 
Gud. Han kom for å frelse.

I dette året har vi markert at 
det er fem hundre år siden 
reformasjonen startet. Et av 

reformasjonens kjerneord er or-
dene «troen alene». Det er ved 
troen på Jesus at Gud tilbyr oss 
sin frelse. Ikke ved vår egen 
innsats. Jesus utfordrer oss til 
å respondere på at han kom til 
jorden. Sagt med Johannes sin 
versjon av juleevangeliet:

Men alle som tok imot ham, 
dem ga han rett til å bli Guds 
barn, de som tror på hans navn.

Med ønske om en velsignet 
julehøytid.

 
Stein Reinertsen
biskop i Agder og Telemark

Julehilsen fra  
diakoniutvalget
«Guds kjærlighet til alle mennesker og alt 
det skapte, virkeliggjort gjennom liv og 
tjeneste».

Slik lyder visjonen for Den norske kirkes diakonale 
tjeneste. Det er en ambisiøs visjon, og det er lett å føle 
seg liten når ordene og visjonene blir store. Lederen i 
diakoniutvalget sier ofte «Kjærlighet ser ut som noe». 
Av og til med oppfølgingsspørsmålet «Hva har kjær-
ligheten sett ut som i dag?». Fortsatt store ord, men 
likevel lettere å forholde seg til, for kjærligheten kjen-
nes best når den gjøres om til noe konkret. Og her er 
vi ved kjernen i diakonien.

Juleevangeliet viser at Gud mener alvor med sin 
kjærlighet. Guds kjærlighet er konkret og ser ut som 
en nyfødt gutt i en stall. 

Hva kan vår kjærlighet se ut som denne juletida? 
En juleblomst? En snarvisitt som varer hele kvelden? 
Et nybakt brød? En etterlengtet forsoning? Tid til å 
buste i snøen? Et lys på ei grav? En julegave det tok 
tid å finne, men som blei helt riktig? Hjelp til å skuffe 
snø? Det er bare fantasien som setter grenser når vi 
utfordres til å gi kjærligheten et konkret uttrykk. 

Tider skal komme…
Diakoniutvalgets vårprogram går i vante spor. Det 
blir åpen kirke den første søndagen i måneden, når 
det ikke kolliderer med høytider eller andre arrange-
menter. Dette semesteret blir det åpen kirke søndag 
7. januar, 4. februar, 4. mars og 6. april. Tidspunktet 
er som før 19.30-21.00. Kirkerommet er tilrettelagt for 
stillhet, lystenning og bønn, mens det i store våpen-
hus står en enkel kveldsmat på bordet.

Tur på hjul fra Høvågheimen har vært et populært 
innslag på programmet, både for dem som triller og 
dem som trilles. I vår blir det tur 29. april og 3. juni.

Vi håper å se mange av dere på våre arrangementer 
i vårhalvåret.

Med ønske om ei velsigna julehøytid.
Hilsen diakoniutvalget
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Stort overskudd for basaren

ALLE FOTO: FREDRIK NAGELL-DAHL

Klart for 
ombygging
Menighetsbladet meldte i sep-
tember i fjor at tårnrommet 
i kirka skulle bygges om. 23. 
november i år kom den endelige 
godkjenningen fra Riksantikva-
ren.

Rolf Venheim fra menighetsrådet synes 
det har tatt uforholdsmessig lang tid 
å få godkjenningen, men håper at om-
byggingen nå kan skje. Sammen med 
Jens Olai Justvik utgjør han en komité 
oppnevnt av menighetsrådet som skal 
planlegge ombyggingen.

Tanken er at tårnrommet – altså det 
store rommet i den nederste delen av 
kirketårnet – kan bygges om slik at det 
kan fungere som et forsamlingsrom for 
søndagsskole, kirkekaffe og ulike ar-
rangementer. Et slikt lokale har vært et 
savn i den 800 gamle kirka.

Ombyggingsprosjektet skal nå an-
takelig ut på anbud. Kirkelig fellesråd i 

Lillesand 
k o m -
mune har 
bevi lget 
1 0 0 . 0 0 0 
kroner til ombyggingen i budsjettet 
for 2018, men det trengs flere penger. 
Menighetsrådet ser seg nå om etter mu-
lige finansieringskilder.

Rolf Venheim er veldig klar for å få 
realisert planene. 

– 
Byggingen må skje i løpet av neste år. 
Ellers tror jeg ikke det vil bli noe av, sier 
han.

Terje Skjerdal

Den årlige basaren 
på Høvåg bedehus (4. 
nov) ble et vellykket 
arrangement. Bede-
huset ble besøkt av 
mange folk hele lørda-
gen som storkoste seg. 

Resultatet i år ble på ca. 
110.000 kroner.  Kathrine 
Skjerdal holdt andakt, mens 
Miniklang, Mathilde Kvivik 
og Anne Martine Justvik 
sang for de fremmøtte.

Bedehuset valgte i år å gi 
en del penger til forskjel-
lige formål rettet mot barn i 
bygda. Både Miniklang, jen-
teforeningen og gutteklub-
ben fikk 10.000 kroner, og 
Krik 16+ fikk 20.000 kroner. 

Vi håper pengene kom-
mer godt med i arbeidet 
disse gruppene holder på 
med. 

Fredrik Nagell-Dahl

Kennet Gislefoss mottok 20.000 
kr på vegne av Krik 16+.

Anita Lund og Ida Tobiassen mot-
tok 10.000 kr på vegne av jente-
foreningen.

Angelica og Trine Ribe Frikstad 
mottok 10.000 kr på vegne av 
Miniklang.

Glade “vinnere” som nyter godt av overskuddet:
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Miniklang er å finne i 
bedehuset på Høvåg an-
nenhver mandagskveld 
fra 18 til 19. Vi kommer 
dit i 18.30-tida, akkurat 
idet koret tar pause. 

Et par og tyve viltre jenter 
i barneskolealder farer ut i 
vestibylen. Inne i salen finner 
vi dirigentene Trine Ribe Frik-
stad og Mette Haugli. Ved lyd-
kontrollen står Irene Skaar. 

Om menighetsbladet kan 
få prat med 2-3 av barna? Vi 
trenger ikke vente. Tre ivrige 
jenter er straks tilbake fra vrim-
melen, og før de har fortalt hva 
de heter, er det en fjerde der 

også: Nora Nagell-Dahl, In-
gvild Aas Skaar, Oline Hæstad 
og Mathea Nagell-Dahl. 

Vi vil vite hvorfor de er med 
i koret. 

Nora er ikke i tvil: 
– Det er veldig gøy å synge, 

og så er så mange av vennene 
mine der! 

De andre er ganske enige. 
Mathea fortsetter: 

– Og det er kjempemoro å 
dra på BGF. Der synger vi sam-
men med veldig mange kor. 
Og så er det så mye annet som 
skjer der. I fjor hadde de vaska 
med noe veldig varmt vann, 
og så trudde brannvarsleren 
at dampen var røyk. Den hylte 
fem ganger!

Jentene har vært på BGF flere 
ganger. De drar opp ermene på 
genserne og viser fram både to 
og tre armband som skal be
vise hvor mange ganger de har 
vært der.

Trine forklarer at BGF står 
for Barnegospelfestivalen i 
Kragerø. Koret var der for et 
par måneder siden, og barna 
snakker stadig om den. Dit vil 
de neste år også.

23 herlige unger
Sist koret sang i kirka var en 
søndag midt i november. In-
gen sa det, men det var en ju-
bilant som opptrådte. Nesten 
nøyaktig 40 år tidligere startet 
Brynhild Ribe (nå Tobiassen), 

Wenche Syvertsen og Else 
Torunn Qualben koret. Bryn-
hild hadde initiativet og var 
med i ledelsen i 16 år. Ved 
hvert årsskifte skrev hun i 
«minneboka». 

Om den første kvelden 
med koret kan vi lese: 

«Spenningen var på topp 
da vi 7.11.1977 møtte opp i 
peisestua på Hæstad bede-
hus for å begynne vår første 
korøvelse. 23 herlige unger 
hadde møtt fram, så gøy. 
Neste øvelse kom det 7 til, 
og i løpet av året, 77/78 ble 
det 45 medlemmer fra 6 til 12 
år.»

De første åra kalte ko-
ret seg Høvåg Menighets 

Miniklang feirer sine første 40 år
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Bildet til venstre ble tatt ved kirka til bruk på omslaget til den andre Miniklang-kassetten, som kom i 1991. 
• Sittende foran: Merete Ribe, Renate Stangeland, Ingvild Skuthe, Nancy Hæstad, Vidar Kjellingland og Andreas Frikstad. 
• Stående, 1. rekke: Anne Marie Jacobsen, Rita Karlsen, Brynhild Ribe Tobiassen (leder, sittende), Agnete Aamland, Camilla Vallesværd, 

Simen Sandum, Bjørnar Sollie, Sara Thomassen, Anne Marit Andreassen, Nina Kornbrekke og Christoffer Eriksen. 
• 2. rekke: Siw Anita Hæstad (litt på siden), Gudny Ribe (leder, sittende), Elise Eidjord, Siri Linn Reme, Hege Hansen, Margrethe Sollie, 

Ann Kristin Glastad og Elisabeth Arntzen (bak, ute på kanten). 
• 3./4. rekke: Thor Einar Ribe (leder), Thor Helge Reme (litt bak), Thomas Tobiassen (litt foran), Kristian Sollie, Stian Hæstad, Petter Lund 

(bak), Anette Kjellingland, Trine Tobiassen (litt bak), Anne Frigstad, Ruth Irene Jacobsen (bak) og Irene Hansen. 
• 5/6.rekke: Carina Hæstad, Lena Hæstad (bak), Mette Ribe, Carlotte Østeby (bak), Wenche Castberg, Carina Ribe, Inger Anette Dahlen 

(bak), Elise Kjellingland, Dag Frikstad (helt bak), Silje Nilsen, Laila Olsen, Cecilie Garberg (bak), Marianne Lund (ytterst) og Elisabeth 
Ribe (bakerst).

Barnekor. Det lå et program 
i det. Men etter hvert syntes 
Brynhild og medarbeiderne 
at det lød litt for høytidelig 
og pretensiøst. Gleden og 
fellesskapet måtte være vel 
så viktig som de musikal-
ske prestasjonene. I 1984 
skiftet koret navn til Høvåg 
Miniklang.

Tusenbein i 17. mai-kortesjen
Brynhild har vært den sen-
trale personen i nesten 
halvparten av de 40 åra. 
Hun forteller entusiastisk 
om koret i den tida:

– Vi har hatt mye moro, 
som i 1984 da vi stilte 
forkledd som et tusenbein 

i 17. mai-kortesjen. Alle ledd 
i tusenbeinet sang: «Vi er et 
livlig barnekor – vi er en her-
lig gjeng. Til himmelens land 
vil vi gå – kom også du og bli 
med!» 

De hadde noen fantastiske år 
videre framover. Mange musi-
kalske høvdinger stilte opp for 
koret. Inger Tone Jørgensen og 
Thor Einar Ribe spilte piano, 
Eva Hæstad gitar og Tullen 
Berglihn dirigerte. Lista kunne 
gjøres mye lengre.

Thor Einar fikk det virkelig 
til å svinge. Han hadde kontak-
ter i det profesjonelle musikk-
miljøet og fikk ordnet det slik 
at koret kunne synge inn noen 
av sangene sine på kassett. På 

vårparten 1986 var kassetten 
klar, innspilt i PT Lydstudio 
i Vågsbygd. Salget gikk godt, 
og utpå sommeren var alle 
regninger betalt. Tanken på en 
ny kassett meldte seg. Høsten 
1991 var innspillingen i gang i 
Lynors studio på Gimlekollen. 
Det blei en kassett med tittelen 
«Gjør noen glad». 

– Himla gøy, ler Brynhild.
– En av sangene, «Jesus, du 

er nær meg», med Silje Nilsen 
som solist, kom til og med på 
«Sørlandstoppen»!

Opptrådte i Domkirka
Moro har det også vært med 
tallrike opptredener i mange 
forskjellig forsamlinger i 

Lillesand, Randesund og i 
«byen». Miniklang har vært 
etterspurt. Størst var det nok å 
synge i Domkirka i forbindelse 
med Strømmestiftelsens jubi-
leum i 1991. 

I Brynhilds tid og seinere har 
det vært mange ledere i Høvåg 
Miniklang. Vi kan ikke gjengi 
hele lista, men ett navn må 
nevnes: Viviann Hamre. Hun 
begynte i 1995 stod på i 17 år! 
I 2018 vil Mette Nagell-Dahl ta 
over etter Mette Haugli, mens 
Irene Skaar og Trine Ribe Frik-
stad fortsetter. 

Brynhild har en ekstra grunn 
til å smile ved 40-årsjubileet. 
Trine er dattera hennes. 

Håkon Lilleholt

Fire av medlemmene i dagens Miniklang: Ingvil Aas Skaar, Oline Hæstad, Mathea Nagell-
Dahl og Nora Nagell-Dahl. ALLE FOTO: HÅKON LILLEHOLT

Sentral person gjennom 
mange år: Brynhild  
Tobiassen.

1991: Miniklang på  
Sørlandstoppen!

Miniklang opptrer frem-
deles hyppig, her i guds
tjenesten 19. november.
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Dro til India i høstferien
Høvåg Bedehus støtter 
Troens Bevis Verdens 
Evangelisering sitt 
prosjekt «Innfødte 
evangelister». 

Troens Bevis sender ut in-
nfødte evangelister i flere 
ulike land som tar evangeliet 
ut til sine egne folkegrupper. 
De når ut til nye områder i 
landene og det blir stadig 
plantet nye menigheter.

I oktober var jeg, Helge 
Isaksen og Kjell Ribe med 
Troens Bevis på en misjons-
tur til India. Kjell har i mange 
år hatt ønsker om å bli med 
på en slik tur, og i år ble det 
en realitet da han fikk Helge 

og meg til å bli med.
Turen gikk til Hubli i In-

dia. Her fikk vi oppleve 
hvordan Rune Edvardsen og 
hans misjonsteam arbeider 
ute i verden. Hovedmålet for 
turen var en musikkfestival 
over tre kvelder med Rune 
som hovedtaler. 

9000 til stede
Første kvelden var det 
ca. 3000 tilskuere og siste 
kvelden var det nesten 9000 
til stede. Her fikk de oppleve 
lokale artister og evangelis-
ter før Rune og hans team 
overtok scenen med både 
tale og musikk. 

Det ble delt ut, det brevkur-
set som Aril Edvardsen 

skrev for mange tiår siden og 
som har like stor virkning i 
dag som da det ble skrevet. 
Brevkurset er til hjelp for nye 
troende å forstå både Bibelen 
og hvordan de kan ta imot 
Jesus. 

På slutten av «møtet» kom 
mange frem til forbønn. Flere 
tok imot Jesus. Jeg og Helge 
fikk i oppgave å fotografere 
og filme på disse kveldene.

Hinduer og muslimer kom
Etter vi kom hjem fra turen, 
fikk vi vite at mange hinduer 
og muslimer var møtt opp 
for å ødelegge for musik-
kfestivalen siden dette var 
et kristent arrangement. Det 
som skjedde var at de roet 

seg helt ned og ville følge 
med på hva som skjedde. De 
syns det var så fint å være 
der.

Vi var også med på et pas-
torseminar for dem som er 
involverte i «Innfødte evan-
gelister» i området rundt 
Hubli. På søndagen fikk vi 
delta på en gudstjeneste i en 
lutheransk kirke i byen.

Det var veldig spesielt å se 
både den indiske kulturen 
og hvordan Troens Bevis og 
Rune jobber ute i verden. Det 
var utrolig fint og inspirer-
ende å få være med på denne 
turen!  

Fredrik Nagell-Dahl
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Flere tusen på møte med Rune Edvardsen.

Kjell og Helge prøver den lokale maten. Kursbevis fra Aril Edvardsens brevkurs. Helge filmer under konserten.
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Krik annenhver uke etter jul
Kristen Idretts-
kontakt (Krik) 
startet med 
månedlige sam-
linger i Høvåghal-
len i høst. Etter 
jul utvides det 
til to ganger i 
måneden. 

Krik-samlingene, som 
mer presist blir kalt 
Krik 16+, er et aktivi
tetsopplegg for ung-
dommer fra 16 år og 
oppover. Samlingene 
skjer om søndager fra 
19 til 21. 

– Vi har lenge hatt 
et ønske om å lage noe 
for de eldre ungdom-
mene, og for dem som 
føler seg for gamle til 
å gå på Push, forteller 

Monica Gislefoss. 
Sammen med bro-

ren Kennet var det 
hun som startet 16+ i 
høst. Hver av de fire 
første gangene har 
mellom 10 og 15 ung
dommer møtt fram 
for å spille ballspill og 
være sosiale sammen. 

Den første timen 
er satt av til fysiske 
utskeielser, etterfulgt 
av andakt og kvelds-
mat. Aktivitetene er 
blant annet basketball, 
innebandy og volley-
ball. På menyen har 
det stått både pizza, 
rundstykker og grøt 
med mandel. 

Første samling etter 
nyttår er 21. januar. 
Medlemsavgiften er 
100 kroner.

Terje Skjerdal

Ingen tvil – det er god stemning i Krik 16+-gjengen!

Vi bringer et lite glimt fra PUSH – ungdomssamlingene på Høvåg bedehus hver lørdag kl. 19.30. Dette er fra den siste samlingen før 
jul, da en alternativ, moderne versjon av juleevangeliet ble framført. I bresjen for PUSH står en gruppe veldig kreative ungdommer.

Juleevangeliet på PUSH-vis
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En same i Krossen
Kikki Jernsletten bor i ei 
lita hytte på Haugevik. 
Det er stille der etter at 
turistene dro. Ganske 
stusselig, vil noen si. 
Men Kikki trives her. 
Hun setter pris på still-
heten og freden. Dette er 
verdier som hun forbin
der med sin samiske 
bakgrunn.

– Stillhet er viktig. I tradisjonell 
samisk kultur skal du ikke 
stikke deg fram med høyrøstet 
tale. En same vil heller sitte 
med litt varm drikke i koppen 
og snakke om de små og store 
tinga i livet, forklarer hun. 

Jernsletten klinger norsk, 
men forhistorien er samisk. 
Storsamfunnet krevde at 
samene skulle fjerne seg fra det 
samiske og bli norske. Derfor 
skulle de ha norske navn. Det 
samiske stedsnavnet blei over-
satt. Derfor Jernsletten. 

Kikki er datter til Nils Jern-

sletten, same fra Tana og den 
første professoren i samiske 
språk ved Universitetet i 
Tromsø. Han blir husket for 
arbeid som gav samene tilbake 
noe av stoltheten. 

Samisk språk hadde vært 
lite ansett. Det var forbudt å 
bruke det i skolen til langt utpå 
1950-tallet. Nils Jernsletten 
var en av de aller første som 
beskrev det samiske språk-
systemet på høyt akademisk 
nivå, og i en årrekke var 
han hovedansvarlig for det 
språklige arbeidet med en ny 
bibeloversettelse. Han var også 
den første lederen i Samisk 
kirkeråd. Mellom mye annet.

Lærte ikke samisk
Nå skulle en tru at Kikki lærte 
samisk hjemme i Tromsø, der 
hun vokste opp. Men slik var 
det ikke.

– Det høres vel rart ut, men 
vi lærte ikke samisk hjemme. 
De var ikke bevisste nok, og 
far min studerte i Oslo og 
bodde ikke hjemme da jeg var 

liten. Først da jeg var 20 år og 
hadde fått egne barn, bestemte 
jeg meg for å lære samisk. Da 
den yngste dattera mi blei født, 
var jeg kommet så langt at jeg 
kjente meg i stand til å snakke 
samisk med henne. Fremdeles 
går samtalen på samisk når vi 
er sammen, forteller hun.

Bestemor Viola
Kikki har skrevet mye på 
samisk, mest sangtekster. 
Noen av dem kan du finne på 
nettet, framført av Kikki Ai-
kio. Det er Kikki Jernsletten 
selv som skjuler seg bak artist-
navnet. Aikio er slektsnavnet 
til bestemor i Tana.

Kikki er også norsk, datter til 
Laila, født Haugevik. I feriene 
var hun i Krossen hos bestefar 
Trygve og bestemor Viola. 

Violas rette element var fjor-
den der hun satte garn, pilket 
og la ut teiner. Kikki forteller 
med begeistring om samværet 
med henne på sjøen og når 
fangsten ble behandlet. Da 
lærte hun å sløye fisk. Spesielt 

husker hun en høst i 4-årsal-
deren da faren studerte i Oslo. 
Foreldrene dro dit for noen 
måneder, mens hun ble igjen i 
Krossen. 

– Jeg ble så glad i bestemor 
Viola, som ei adoptivmor. Ho 
kalte meg Kikki, og det ble jeg 
hetende siden. Jeg reagerer 
omtrent ikke på «Kristin», sier 
hun med et varmt smil.

Dypt inspirert av Jesus
Under intervjuet sitter hun 
avslappet i sofaen med beina 
trukket godt opp under seg. 
Rundt halsen henger ei lenke 
med et lite kors. Hun buser ikke 
ut med hva hun tror på, men 
litt etter litt får vi et bilde av ei 
dypt engasjert, kristen jente. 
Hun lever nøysomt, bruker de 
talentene hun har fått og stiller 
opp for andre. Derfor synger 
hun i større og mindre for
samlinger og går på besøk til 
beboere på Høvågheimen. 

Nå før jul og i tida før påske 
har hun perioder med faste. 
Hun lar det skinne gjennom at 

Kikki Jernsletten 
(49) har flyttet 
til sin mors hytte 
på Haugevik.

FOTO: HÅKON LILLEHOLT
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Høstjakta
Enda et år med høst og 
jakttid har jeg fått opp
leve i livet mitt. Enda en 
gang har jeg fått opp-
leve spenningen og for-
ventningen den første 
morgenen da bygdas 
jegere kommer tuslende 
inn på låven, setter fra 
seg våpnene i våpen-
stativet, som i år er ny
laget, setter seg ned og 
praten er i gang. 

En termos står på bor-
det med nylagd kaffe 
som er til 
a l lmenn 
b e n y t -
t e l s e . 
De eldste 
prater mest og 
de yngste lytter 
mest. Slik har 
det alltid vært. 
Den ene histo-
rien etter den andre blir 
servert, som oftest med 
latter. Så kommer jaktle-
derens beskjeder. Hva 
kan skytes, hvor begyn-
ner vi, og hvor skal vi 
ha postene. Dernest går 
alle forventningsfullt ut 
og forsvinner i skogen 
til sin post.

Det er fint med det 
som skjer hvert 
år. De samme 

ritualene, den samme 
spenningen og forvent-
ningen, og ikke minst 
de samme spørsmålene. 
Hvor står dyrene i dag, 
hvordan er vinden og 
hvor vil dyrene gå hvis 
de blir støkt? 

Alt dette lærte vi av 
de gamle som nå er 
borte. Vi lærer det nå 
videre til de unge i byg-
da, som igjen om noen 
år vil lære sine barn de 
samme tingene. Det er 
veldig meningsfullt å 
være i en slik sammen-
heng.

De unge kommer inn 
med ny kunnskap og 
nye tanker som vi gamle 
lærer av. Nye tider krev-

er nye tanker. Alt foran-
dres. Før var det elgjakt 
som var det store, og da 
var det elg i hver ei hei. 
Nå er det mer hjort enn 
elg, og derfor må vi sn-
art kalle det hjortejakt. 
Hjorten bruker skogen 
på en annen måte enn 
elgen, derfor må gam-
mel kunnskap justeres. 
Vi må lære å tenke som 
hjorten.

Vi har en felles opp
gave, de unge og vi 
gamle. Vi skal forvalte 

viltet i våre sk-
oger. Ja, ikke 
bare våre 

b y g d e
skoger. Vi 

som men-
n e s k e r 
skal for

valte jordkloden 
på en slik måte at også 
kommende generasjo
ner kan lære opp sine 
etterkommere. Dette er 
en stor oppgave, og da 
er det fint at vi kan gjøre 
det sammen både unge 
og gamle. Tenke globalt 
og handle lokalt.

Når de unge 
lykkes og får 
det til, så er det 

slik det må være. Det 
bør være en glede for de 
eldste at de unge over-
tar. Samtidig er det litt 
trist å se at en selv blir 
overflødig. Men det går 
utmerket an å glede 
seg sammen over jakta, 
spenningen og naturen. 
Ja, over selve livet vi har 
fått.

Vi har alle vår tid un-
der solen.

Jan 
Thorvald 
Kjøstvedt

En same i Krossen
hun er dypt inspirert av Jesus. 
Men også av arven fra same-
folket. 

– Tradisjonelle samiske ver-
dier har mye til felles med det 
Jesus står for, sier hun.

Iblant opptrer hun som artist 
eller foredragsholder. Det kan 
være krevende, og oppmerk-
somheten som følger med, 
trives hun ikke med. Men så 
er det dette med å bruke sine 
talenter. 

– Jeg vet at det er mye av 
dette jeg ikke kan klare alene. 
Som den tilgitte synder jeg er, 
må jeg kjenne at jeg har støtte 
fra Gud, og mennesker som 
Gud sender, hjelpere. Uten kan 
jeg kjenne på stress, og det er 
ikke av det gode. Jeg trenger å 
kjenne glede ved det jeg gjør, 
smiler hun.

Kikki nærmer seg 50. Spør 
du henne om yrkeslivet, kan 
du gjerne få til svar at hun 
omskolerer seg til å bli bib-
liotekar eller har vært assistent 
i en barnehage. Hun har tatt 
en doktorgrad i litteraturviten

skap, og går tidvis i studio for 
å synge inn et nytt album. Eller 
kanskje skal hun forberede et 
foredrag for en internasjonal 
forsamling av forskere. 

Uansett hva hun gjør, synes 
Kikki vi skal møte hveran-
dre som vi er, ikke bedømme 
hverandre etter det vi har pre-
stert.

Forfatterstudium
I tillegg til doktorgraden har 
hun tatt forfatterstudium, jour-
nalistutdanning og litt til. Om 
avhandlingen skriver Univer-
sitetet i Tromsø at tesen går ut 
på at samenes egen litteratur-
forståelse og verdensoppfat-
ning bør legges til grunn for 
faget samisk litteraturvitens-
kap. Den samiske litteraturen 
er hovedsakelig muntlig, og 
Kikki utfordrer dominerende 
oppfatninger av hva som er lit-
teratur. 

Håkon Lilleholt

KVELDS KVILE
 
Så godt å kvile seg no mot kvelden 
og kjenne pulsen slå, fast og lav
Å høyre unga og pusten deira 
og vite: no kan eg slappe av 
 
Så godt å kjenne i kropp og lemmer 
at ein har arbeidd med heile seg
Så godt å vite at det er over 
No ventar kvila, ho er for meg
 
Det tunge slitet, den vonde børa 
alt det eg bar på har eg lagt ned 
For vegen gjekk eg og brødet fekk eg
No treng eg ikkje å frykte meir
 
Så står eg naken og klar for natta
då gjev eg frå meg ei siste bøn:
Å Herre gjev at eg gjer ei gjerning 
som kastar av seg si rette løn

Kikki Jernsletten



Høvåg menighetsblad 3/201710

Fra evighet til evighet	 Totalperspektivet på vår eksistens

Når vi går til Bibelen er 
det to ting en ikke kan 
komme forbi. For det 
første at alt vi ser rundt 
oss har en begynnelse. 
Bibelen starter jo slik: «I 
begynnelsen skapte Gud 
himmelen og jorden.» 
Uttrykket «himmelen 
og jorden», er et uttrykk 
for universet – alt som 
eksisterer. Det betyr at 
en gang i en fjern for-
tid ble altet til. For det 
andre: alt rundt oss går 
mot en slutt. Jesus selv 
sier at himmel og jord 
skal forgå.

Kan dette faktisk stemme? Er 
det virkelig fysisk mulig

Ja – det er akkurat slik det er! 
Men det er ikke så lenge siden 
menneskene kom fram til 
denne erkjennelsen. Helt siden 
Aristoteles la grunnlaget for 
moderne vitenskap på 300-tal-
let f.Kr. har det vært vanlig i 
vitenskapelig sammenheng å 
regne med at universet rundt 
oss er evig og uforanderlig.

Universet ble til
Fram til Einstein formulerte 
sin generelle relativitetsteori 
for vel 100 år siden, levde for-
skerne godt med at universet 
er evig. Siden altet rundt oss 
aldri var blitt til, behøvde man 
heller ingen Gud som brakte 
det inn i eksistens. Da Einsteins 
formler så regnet seg fram til at 
alt må ha hatt en absolutt be-
gynnelse, var det mange som 
protesterte. Selv Einstein per-
sonlig likte ikke dette resulta-
tet av forskningen sin.

Ikke desto mindre gjorde 
vitenskapen en rekke oppda-
gelser som bekreftet Einsteins 
oppdagelse. I dag er man helt 

sikker på at universet ikke er 
evig, men at det på et punkt 
for lenge siden sprang inn i 
eksistens. Men dermed stem-
mer den vitenskapelige erkjen-
nelse med det som står i Bi-
belen. Det er ikke universet, 
men Skaperen som er evig og 
uforanderlig.

Universet tar slutt
Nå har forskningen kommet 
i harmoni med Bibelen også 
på dette med at det kommer 
en slutt på altet som vi er en 
del av. Denne erkjennelsen er 
nyere enn dette med tilbliv-
elsen.

Man har funnet ut at uni-
verset stadig utvider seg. 
Stjernetåkene beveger seg fra 
hverandre. Ja, faktisk øker has-
tigheten på denne utvidelsen. 
I 2011 ble Nobelprisen i fysikk 
delt mellom tre forskere som 
sammen hadde gitt viktige bi-
drag til at dette var blitt bevist. 
Dette har overrasket forskerne. 
Astrofysikerne har i mange år 
visst om utvidelsen, men de 
har regnet med at den etter 
hvert vil stoppe og at universet 
så vil trekke seg sammen igjen. 
Men det er altså ikke tilfelle. 

I tillegg til dette har vi ter-
modynamikken som har en 
andre hovedsetning som sier 
all energi vil før eller senere 
bli ubrukbar, den blir «brukt 
opp» Alt, absolutt alt, går mot 
ødeleggelse. Dette betyr at en 
dag vil den siste stjerne slukke. 
Dette gjelder også solen. Men 
før det skjer, vil den utvide 
seg og bli en rød kjempe som 
brenner opp jorden (jf. «him-
mel og jord skal brenne»). Men 
til sist vil alt slukne og dø ut.

Hensikten med skaperverket
På bakgrunn av dette er det 
naturlig å spørre: Hva mener 
Gud med at han har satt i gang 
dette fantastiske universet, når 
det bare skal vare en stund, 

for så å dø ut? Hvis dette er alt 
som kan sies, blir jo livet totalt 
meningsløst?

Paulus sier følgende i begyn-
nelsen av Efeserbrevet:

«I Kristus utvalgte han (= Gud) 
oss før verdens grunnvoll ble lagt, 
til å stå for hans ansikt, hellige og 
uten feil.»

Hva står det egentlig her? 
Jo, at før noe ble til, før univer-
set sprang inn i eksistens, be-
stemte Gud at du og jeg skulle 
få del i hans frelse. Jeg synes 
professor Olaf Moe (professor 
på Menighetsfakultetet i mel-

lomkrigstida) formulerer 
en glitrende kommentar til 
dette. Han sier følgende:

«Sterkere kan det ikke ut-
trykkes at de utvalgtes frelse 
er viktigere for Gud enn alt 
annet, den er det formål som 
verden er skapt for og som 
verdensløpet må tjene.»

Vår frelse er altså grun-
nen til universets eksistens. 
Gud, som er allvitende, vis-
ste selvsagt at menneskene 
ville falle i synd. Men han 
hadde planen klar aller-
ede før verden ble til. Han 
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skulle gi det kjæreste han 
hadde, sin egen sønn, til 
soning for våre synder. 

«For så høyt har Gud elsket 
verden at han ga sin Sønn, 
den enbårne, for at hver den 
som tror på ham, ikke skal 
gå fortapt, men ha evig liv.» 
(Joh. 3,16)

Så hensikten med altet 
rundt oss er at det skulle 
bringes en menneskeslekt 
inn på arenaen som skulle 
få tilbud om evig liv i her-
lighet og glede sammen 
med sin skaper.

Krybbe – kors - oppstandelse
Dette betyr at universets abso-
lutte midtpunkt er det korset 
som stod i Jerusalem for snart 
2000 år siden – det korset som 
Jesus døde på.

Vår frelse er nemlig så vik-
tig at Gud ikke bare skapte 
hele det uendelige kosmos for 
vår skyld. Han kommer selv 
inn i tiden, som guttebarnet i 
krybben, i Betlehem. Og idet 
han døde på korset ropte han 
ut disse berømte ordene, som 
ikke bare ble hørt av dem som 
stod der og da, men som treng-

te like ned i dødsrikets dypeste 
avgrunner, som har nådd de 
fjerneste stjernetåker og gal-
akser, dette majestetiske: DET 
ER FULLBRAKT! Og selvsagt 
maktet ikke dødskreftene 
holde på ham. På den tredje 
dagen sprengte han seg vei til-
bake til livet.

Men dermed begynner den 
nye tiden. Da ble termody-
namikkens andre lov «be-
seiret» – den fysiske loven 
som sier at absolutt alt går 
mot ødeleggelse og død. Og 
så legges det til rette for at den 

som tror på ham skal ha evig 
liv – et liv som aldri går til 
grunne.

I denne sammenhengen 
spørres det heldigvis ikke et-
ter vår fortjeneste. Det er jo 
nettopp nåden som er det 
bærende prinsippet i evange-
liet. Jesus døde i stedet for oss. 
Ingen er noe håpløst særtil-
felle. Selv Peter som på klin-
gende galileadialekt bannet på 
at han ikke kjente Jesus, fikk 
senere høre: «Peter – følg meg, 
jeg har bruk for deg». Jesu død 
og oppstandelse er nok for oss 
alle.

En ny himmel og en ny jord
Når vi vet at hele universet en 
dag skal ta slutt, så kan ikke 
dette evige livet være innen-
for de fysiske rammene som 
omgir oss nå. Da ville det ikke 
kunne være evig. Men det er 
heller ikke Bibelens budskap.

Rammen om det evige liv-
et er et nytt univers, som er 
basert på andre lover enn det 
vi lever i nå. Et univers hvor 
termodynamikkens andre lov 
ikke gjelder – og hvor dermed 
ingen ting lenger går mot død, 
nedbryting og ødeleggelse. 
Åpenbaringsboka sier det slik:

«Og jeg hørte fra tronen en høy 
røst som sa: «Se, Guds bolig er hos 
menneskene. Han skal bo hos dem, 
og de skal være hans folk, og Gud 
selv skal være hos dem. Han skal 
være deres Gud. Han skal tørke 
bort hver tåre fra deres øyne, og 
døden skal ikke være mer, heller 
ikke sorg eller skrik eller smerte. 
For det som en gang var, er 
borte.» Han som sitter på tronen, 
sa: «Se, jeg gjør alle ting nye.» Og 
han la til: «Skriv det ned, for dette 
er troverdige og sanne ord.» (Åp. 
21,3–5).

Dette er framtiden som ven-
ter den som tror på Jesus!
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Juletrefest 2
Høvågheimen søndag 7. 
januar kl 17.00.

God bevertning. Juletre-
gang. Andakt v/diakon 
Kristin Haugen. 

Arr.: Menighetsrådet, 
Bygdekvinnelaget, 
Sanitetsforeningen, 

menighetsrådet, Vi over 
60 og Høvågheimen.

 DESEMBER
Søndag 17.	 K  kl. 16.00: Vi synger jula inn. På Tvers og Høvåg Brass m.fl. 
	 deltar. 
Søndag 24.	 Høvågheimen kl. 12.30: Juleevangeliet leses. Grøt. 
	 K  kl. 14.30: Familiegudstjeneste v/sokneprest Kathrine T.  
 	 Skjerdal. Julespill. Miniklang synger. 
	 K  kl. 16.15: Julaftensgudstjeneste v/sokneprest Kathrine T.  
	 Skjerdal. Maren Hamre synger. 
Søndag 25.	 K  kl. 12.00: Høytidsgudstjeneste v/sokneprest Kathrine T. 
	 Skjerdal. Elisabeth Ording synger. 

 JANUAR
Mandag 1.	 K  kl. 18.00: Nyttårsgudstjeneste v/sokneprest Kathrine T. 
	 Skjerdal. Tale: Harald Avtjern. Musikk: Fredrik Nagell-Dahl m.fl.
Fredag 5. 	 B  kl. 17.30: Menighetens juletrefest. 
Søndag 7.	 K  kl. 11.00: Gudstjeneste v/vikarprest. Søndagsskole og 
	 Varme hjerter. 
	 Høvågheimen kl. 17.00: Juletrefest. 
	 K  kl. 19.30-21.00: Åpen kirke med kveldsmat. 
Søndag 14.	 B  kl. 11.00: Formiddagsmøte. Tale: Kathe A. Kristoffersen. 
	 Sang: Kvartetten. Søndagsskole. 
	 B  kl. 19.00: Bibel, bønn og lovsang. 
Lørdag 20.	 Lillesand kirke  kl. 12.00: Barnetimen med Tore 
	 Thomassen. 5-7-åringene fra Høvåg er spesielt invitert.
Søndag 21. 	 K  kl. 11.00: Gudstjeneste v/prost Steinar Floberg. Bibeldagen.
	 Søndagsskole og Varme hjerter.
Torsdag 25.	 B  kl. 10.30: Babysang begynner. Stort sett hver torsdag fram 
	 til 19. april. Påmelding til sms 474 19 620 (Gunhild Krossnes).
	 B  kl. 20.00: Bibelgruppekveld for jenter 25-50 år. 
Søndag 28. 	 B  kl. 11.00: Formiddagsmøte. Tale: Øistein Garcia de Presno.  
	 Sang: Shine. Søndagsskole.
Onsdag 31.	 B  kl. 17.00: Krøllegudstjeneste for 2- og 3-åringer med 
	 familie. Middag på bedehuset, fakkeltog og samling i kirka ca. 
	 kl. 18.00. Utdeling av Krølleboka. Påmelding til sms 
	 474 19 620 (Gunhild Krossnes).

 FEBRUAR
Søndag 4. 	 K  kl. 11.00: Familiegudstjeneste v/prost Steinar Floberg. 
	 Barnas misjonsdag. Miniklang deltar. 
	 K  kl. 19.30-21.00: Åpen kirke med kveldsmat 
Fredag 9.	 B  kl. 19.00: Medarbeiderfest for frivillige medarbeidere i  
	 kirke og bedehus. 
Søndag 11.	 B  kl. 11.00: Formiddagsmøte. Tale og sang: Rune Edvardsen. 
	 Søndagsskole.

Jule- og vinter program
For mer informasjon og detaljer om programmet, samt kontaktpersoner: Se www.hovag.org og kalenderen som blir delt ut til alle husstander ved nyttår.Juletrefest 1

Høvåg bedehus fredag 5. 
januar kl 17.30. 

På bedehusets jule-
trefest kan vi love 
vakker julemusikk, 
pepperkaker, 
mandariner, god 
mat, gang rundt 
juletreet, en liten 
andakt, og selvføl-
gelig får vi besøk av 
nissen! 

Krøllegudstjeneste
På familie-samlin-
gen 31. januar får 
vi besøk av sauen 
Krølle!

Dette bildet av Rune Edvardsen på scenen ble tatt av Fredrik 
Nagell-Dahl i India i oktober. Se reiserapport side 6.
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Faste aktiviteter:
Bønn: 	 Hver tirsdag kl. 6.00-7.00 (B)
Bønn, lovsang og bønn for syke: Hver tirsdag kl. 19.30 (B)
Babysang:	 Stort sett hver torsdag kl. 10.30 fra 25. jan. til 19. april (B)
Etter skoletid:	 Annenhver mandag 13.15-15.30 fra 15. jan. (B)  
Miniklang:	 Annenhver mandag kl. 18.00-19.00 fra 15. jan. (B)
Gutteklubben: 	 Annenhver tors. kl. 18.00-19.30 fra 18. jan. (Høvåg skole)
Jenteforening: 	 Annenhver tirsdag kl. 14.30-16.00 fra 23. jan. (B)
Sisters: 	 Annenhver mandag kl. 19.30-21.00 fra 22. jan.
PUSH:	 Hver lørdag kl. 19.30. Se program på Facebook
KRIK 16+:	 Annenhver søndag kl. 19.00-21.00 fra 21. jan. (Høvåghallen) 
70+: 	 Siste onsdag i måneden 11.30-13.30 fra 31. jan. (B)
Mer informasjon på www.hovag.org og i den utsendte kalenderen.

Jule- og vinter program
For mer informasjon og detaljer om programmet, samt kontaktpersoner: Se www.hovag.org og kalenderen som blir delt ut til alle husstander ved nyttår.

Onsdag 14.	 K  kl. 18.00: Askeonsdag for alle generasjoner. 
Torsdag 15. 	 B  kl. 19.30: Møte v/Norsk Luthersk Misjonssamband (NLM). 
	 Tale: Åge Solsvik. Sang: Blåkors brødrekor. 
Fredag 16. 	 B  kl. 19.30: Møte v/NLM. Tale: Åge Solsvik. Sang: 
	 Flekkerøyguttene. 
Søndag 18.	 K  kl. 11.00: Gudstjeneste v/vikarprest. Forenklet søndags-
	 skole.
	 B  kl. 19.00: Bibel, bønn og lovsang. 
VINTERFERIEUKE
Søndag 25. 	 B  kl. 11.00: Formiddagsmøte. Tale: Harald Avtjern. 
	 Forenklet søndagsskole (vinterferie). 
Onsdag 28.	 K  kl. 18.00: Påskeskole for 6-åringer. Fortelling. Utdeling 
	 av 6-årsbok. Påmelding til sms 474 19 620 (Gunhild 
	 Krossnes).

 MARS
Lørdag 3. 	 B  kl. 10.00-15.00: Bo hjemmeleir for 7-9-åringer.  
	 Påmelding til Helgi Jacobsen, sms 936 51 755.
	 Lillesand kirke  kl. 12.00: Barnetimen med Tore 
	 Thomassen. 5-7-åringene fra Høvåg er spesielt invitert.
Søndag 4. 	 K  kl. 11.00: Mukulamesse v/sokneprest Kathrine T.  
	 Skjerdal. Bo hjemmeleirbarna er med. Miniklang synger.  
	 K  kl. 19.30-21.00: Åpen kirke med kveldsmat.
Onsdag 7. 	 K  kl. 18.00: Påskeskole for 6-åringer. Påskevandring. 
Torsdag 8. 	 K  kl. 18.00: Salmesangkveld og årsmøte. 
Søndag 11. 	 B  kl. 11.00: Formiddagsmøte. Tale: Lars Iver Wennerberg. 
	 Sang: Mette, Lene, Anne og Fredrik. Søndagsskole. 
Onsdag 14. 	 K  kl. 18.00: Påskeskole for 6-åringer. Fortelling og  
	 aktivitet. 
	 B  kl. 19.00: Bedehusets årsmøte
Lørdag 17.	 K  kl. 18.00: Påskespill. Enkelte scener kan virke 
	 skremmende for de minste barna. Push-kafé etterpå. 
Søndag 18.	 B  kl. 19.00: Midt i livet-kveld med biskop Stein Reinertsen.
Onsdag 21.	 Høvågheimen kl. 17.00: Påskeskole for 6-åringer. 
Torsdag 29.	 K  kl. 19.00: Skjærtorsdagsgudstjeneste v/prost Steinar
	 Floberg. 
Fredag 30. 	 K  kl. 19.00: Langfredagsgudstjeneste v/prost Steinar
	 Floberg. 

 APRIL
Søndag 1.	 K  kl. 11.00: Høytidsgudstjeneste v/sokneprest Kathrine  
	 Tallaksen Skjerdal (påskedag). 

K  = kirka
B  = bedehuset

Vil du eller ditt barn være med på påske-
spillet? Ta kontakt med Kathrine T. Skjerdal 
(tlf. 901 81 561).

Askeonsdag inn-
leder fastetiden, “en 
åndelig reise der 
målet er påsken” 
(Peter Halldorf). 
Denne kvelden 
skal vi ha en kort 
gudstjeneste med 
blant annet tegning 
av askekors.

Kommer hjem 
på “sommer- 
ferie” fra 
Ecuador:  
Lars Iver 
Wennerberg.
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Bibelvers: Noe å tygge på. Noe å leve på.

For jeg skammer meg ikke 
over evangeliet. Det er en 
Guds kraft til frelse for hver 
den som tror, jøde først og så 
greker. (Rom 1,16)
Signe Lilleholt

Menigheten samarbeider 
med Sanitetsforeninga og 
Høvågheimen om en besøkstjen-
este.

Aktivitør Kristin Kjøstvedt er en av led-
erne. Hun sier det slik: 

– Vi på Høvågheimen har i mange 
år hatt glede av besøkstjenesten. Vi 
har folk som går fast på besøk til flere 
beboere, og vi har noen å ringe til som 

kan følge beboere til 
tannlege, doktor og 
lege.

Kristin oppfor-
drer alle i bygda 
som trenger litt 
hjelp, følge på bu-
tikken eller en venn 
å snakke med, å ta 
kontakt med besøks
tjenesten! 

Vi har mennesker som har tid, over-

skudd og lyst til å være til hjelp for 
noen. Vil du være en besøksvenn, kan 
du kontakte menighetskontoret (tlf 489 
55 788), Høvåg sanitetsforening (450 58 
979) eller Høvågheimen (481 13 453).

Du vil snart finne en oppdatert 
folder som er lagt ut på legekontoret, 
Høvågheimen, bedehuset og i kirka 
med nærmere opplysninger.

Signe Lilleholt

Hold opp! Kjenn at jeg er Gud.
Jeg er opphøyd over folkeslag,
opphøyd på jorden. (Sal. 46,11)
Elisabeth Ribe Isaksen

Vår og høst 2017 gikk 
stafettpinnen fra den ene 
til den andre: “Vil du dele 
et bibelvers på en gud-
stjeneste, og si litt om hva 
det betyr for deg?” Her er 
noen av versene som ble 
delt.

Lovet være Gud, vår Herre 
Jesu Kristi Far, han som i sin 
rike miskunn har født oss på 
ny til et levende håp ved Jesu 
Kristi oppstandelse fra de 
døde! 
     Derfor kan dere juble av 
glede, selv om dere nå en kort 
tid, om så må være, har det 
tungt i mange slags prøvelser. 
(1 Pet 1,3-9, utdrag) 
Kjell Ribe

Jesus sa: La ikke hjertet bli 
grepet av angst! Tro på Gud 
og tro på meg! (Joh 14,1. 
Jørn leste også de neste 
versene.)
Jørn Hustad

Jesus sa: For jeg var sulten, og dere ga meg mat; jeg 
var tørst, og dere ga meg drikke; jeg var fremmed, og 
dere tok imot meg. 
Det dere gjorde mot én av disse mine minste søsken, 
har dere gjort mot meg. (Matt 25,35-40, utdrag)
Stina Olsen

Ditt ord er en lykt for min fot
og et lys for min sti. (Sal 119,105)
Ivar Ueland

Frykt ikke, for jeg er med deg,
vær ikke redd, for jeg er din Gud!
Jeg gjør deg sterk og hjelper deg
og holder deg oppe
med min rettferds høyre hånd. (Jes 41,10)
Andreas Brovig

La oss ha omtanke for 
hverandre, så vi oppglø-
der hverandre til kjærlig-
het og gode gjerninger. 
(Hebr 10,24)
Frode Målen

For det er i ham vi 
lever, beveger oss 
og er til. (Apg 17,28, 
Paulus om Gud) 
Jens Olai Justvik

Dere har ikke fått den ånden 
som slavene har, så dere igjen 
skulle være redde. Nei, dere 
har fått Ånden som gir rett til å 
være Guds barn, den som gjør 
at vi roper: «Abba, Far!» (Rom 
8,15)
Ivar Marvik

Besøkstjenesten 

Kristin  
Kjøstvedt

Faren sa til ham: Barnet mitt! Du er 
alltid hos meg, og alt mitt er ditt. 
(Luk 15,31, til den hjemmeværende 
sønnen)
Edle Louise Bergan
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 	 Døpt
01.10.17	 Sofie Alise Marrion
04.11.17	 Sofie Øren Drangsholt
19.11.17	 Synne Marie Opedal 
	 Sunsehaugen

	 Vigde
16.09.17	 Annette Fredheim og 
	 Tom Andre Myrland

	 Jordfestet
12.09.17	 Ernst Jonas Jørgensen
25.10.17	 Harry Pedersen
21.11.17	 Ansgar Røsnes
01.12.17	 Oddvar Hæstad

Marina slutter
Marina Wikstad har fått organistjobb i 
Hellemyr, og har sagt opp sin stilling 
som organist i Høvåg. Hun hadde sin 
siste gudstjeneste i Høvåg 3. desember. 
Stillingen vil bli lyst ut snart. 

Vi ønsker Marina lykke til med ny 
jobb og nye oppgaver!

Giverkontoer for  
menigheten i Høvåg
Ungdomsarbeider:       2913.10.13874
Høvåg menighetsråd:  2913.50.02397
Høvåg bedehus:           2913.10.19546

For inntekståret 2017 kan en få skattetrekk 
for gaver inntil 30.000 kr.

Takk for gaven!

Vil du heller vippse?
VIPPS-koden til Høvåg menighet er: 121218

Menigheten i Høvåg består av Høvåg menighet (Den norske kirke) og Høvåg bedehus (fri stiftelse).

Menighetskontoret i Høvåg
Adr.: Høvåg bedehus	 hovag-menighet@lillesand.kommune.no	 489 55 788 
Ekspedisjonstid: mandag og torsdag 10.00–14.00.

Kirkekontoret i Lillesand
Adr.: Storgata 2	 kirkekontoret@lillesand.kommune.no	 37 26 81 81

Mobil og epost
Adm.leder Anne Berit Repstad	 anne.berit.repstad@lillesand.kommune.no 	 900 23 331
Sokneprest Kathrine T. Skjerdal	 kathrine.tallaksen.skjerdal@lillesand.kommune.no	901 81 561
Kirketjener Kjellfrid Ribe 	 kjellfridribe@gmail.com	 975 22 675
Ungdomsleder Ivar Marvik (vikar)	 ivar.ungdomsleder@gmail.com	 454 89 144
Trosopplærer Gunhild Krossnes	 gunhild.krossnes@lillesand.kommune.no	 474 19 620
Prost Steinar Floberg 	 steinar.floberg@lillesand.kommune.no	 488 99 317
Kateket Helgi Person Jacobsen	 helgi.jacobsen@lillesand.kommune.no	 936 51 755
Kirkeverge Hans Egil Hansen	 hansegil.hansen@lillesand.kommune.no	 489 44 985

Høvåg menighetsråd 
Leder Stina Olsen	 stinaolsen@yahoo.no	 906 37 683
Øvrige medlemmer: Jens Olai Justvik, Eirin Engesland, Solfrid Leisegang, Johan Berglihn og Rolf  
Venheim.

Kontakt med presten
Presten kommer hjem og holder nattverd dersom det er ønske om det. 
Samtale og besøk i hjemmet kan avtales.

Forbønn
Ønsker du forbønn, er du velkommen til å kontakte forbønngruppa v/Kjell Ribe: tlf. 37 27 20 52 eller 
epost: forbonn@ribeselektro.no. Et bønneteam kan komme hjem til syke etter nærmere avtale. Edle 
Bergan (tlf. 977 86 811) har erfaring med samtale/veiledning/forbønn.

Bedehusstyret
Leder Fredrik Nagell-Dahl	 fndahl@gmail.com	 928 98 093
Øvrige medlemmer: Lene Selseng Røinaas, Helge Reme, Kjell Ribe, Monica Gislefoss, Elise Ueland, Tor 
Borgar Kvås og Arne Ribe (varamedlem).

Leie av Høvåg bedehus til private arrangement
Utleieansvarlig Tone Reme	 tone.reme@outlook.com	 913 47 225

www.hovag.org

DEN NORSKE KIRKE
Høvåg menighet

HØVÅG 
BEDEHUS
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Menighetshelg – også til neste år

FOTO: TERJE SKJERDAL

Mange fra menigheten i Høvåg var samlet på menighets-
weekend på Havglimt (Ulvøya) 8.–10. september i år. Pro-
grammet bestod av bibelundervisning både for voksne og 
barn, møter og friaktivitet. Vi hadde flere hyggelige målti-
der sammen og mye sosialt samvær.

Etter denne vellykkede helga er det allerede nå bestemt 
at vi ønsker gjøre dette en gang til. Vi har holdt av Hav-

glimt helga 31. august–2. september.
Vi håper at enda flere ønsker å bli med. Dette er noe som 

styrker det gode fellesskapet vi har i menigheten i Høvåg. 
Sett av datoen for høstens menighetsweekend allerede i 
dag!

Fredrik Nagell-Dahl

Øystein Nilssen viste oss rundt og fortalte historier fra Ulvøya.


